



# “医生该忙看病还是该忙论文?”

——一场来自全国人大代表分组审议现场的讨论

## H 两会现场速递

“前段时间我们到县医院调研,那里的医生很苦恼,做科研、发论文压力太大。我觉得,没有必要所有的医生都去做科研,尤其是基层医院的医生,应该集中精力把病看好。”7日上午,在四川代表团分组审议现场,全国人大代表、四川省成都市第三人民医院骨科主任梁益建的

一番话引起热烈讨论。

针对看病难、看病贵等问题,今年的政府工作报告提出,健全公共卫生应急处置和物资保障体系,深化公立医院综合改革,扩大国家医学中心和区域医疗中心建设试点,提升县级医疗服务能力。

作为长期在一线工作的医务人员,梁益建认为,要提升县级医疗服务能力,就应当给医生们“减负松绑”,让他们集中精力加强临床诊疗,而不是

把工夫花在写论文上。与科研、论文高度相关的评价机制,在某种程度上甚至会催生学术造假等乱象。

“你说得有道理。不仅仅是县医院,现在各家医院都在忙着做科研。有医生反映说,看病压力不大,论文压力大。这是个导向问题,不能让大家都奔着论文去、奔着指标去。”全国人大常委会委员、中国科学院院士李家洋说。

“医生该忙看病还是该忙论

文?”有代表这样说,目前已经有医院正在探索相关改革,试行教职员分系列管理、分类评价聘任的制度,还有医院建立了“临床教授体系”,让科研归科研、临床归临床。

“考核评价和晋升机制应该有所调整,进一步破除‘唯论文’‘唯学历’等问题。”

“要建立健全分级诊疗体系,让全科医生在基层做好常见病多发病的诊疗转诊。”

.....

代表们纷纷发表意见。

从科研和临床的平衡取舍,到考核评价机制的完善、公立医院改革,再延展到医疗卫生体制改革,这场讨论持续了近一个小时。在交流和碰撞中,代表们的思路更加清晰,不少好的观点被吸纳到将以书面方式提交的建议中。

(新华社北京3月7日电 记者胡浩)

## H 两会新华时评

### 绝不允许 打着教育旗号 侵害群众利益

6日下午,习近平总书记在看望参加全国政协十三届四次会议的医药卫生界、教育界委员,并参加联组会时指出,对群众反映强烈的突出问题,对打着教育旗号侵害群众利益的行为,要紧盯不放,坚决改到位、改彻底。

教育,一头连着经济社会发展、国家民族前途,一头连着每一个孩子的命运、每一个家庭的未来,是国之大计、党之大计。以习近平同志为核心的党中央始终把教育摆在优先发展战略位置,强调“办好人民满意的教育”。党的十八大以来,通过推进教育改革,基础更加牢固,教育短板加速补齐,教育方面人民群众获得感明显增强。

但是,目前教育领域仍然存在群众“急难愁盼”的短板和堵点,入园难入园贵、择校热、中小学生减负等人民群众反映强烈的突出问题尚未完全解决,“唯分数”“唯升学”等顽瘴痼疾仍需破除。近年来,一些机构和个人,为了谋取不正当利益,打着教育的旗号宣扬反教育的观点,“退费难”“卷钱跑路”等现象时有发生,既侵害群众利益,又破坏教育生态,对教育事业发展造成危害甚巨。

志不求易,事不避难。人民殷殷期盼,就必须坚持问题导向,从群众最不满意的地方改起,从最薄弱的短板补起。弊端根深蒂固,就更要迎难而上,打硬仗、打持久战。

对于“一切向钱看”,丢掉了教育初心的情况,必须严督严查、紧盯不放,从严惩处、绝不手软。

(新华社北京3月6日电 记者胡浩)

### 全国政协委员唐江澎: 分数不是教育根本目标

据新华社北京3月7日电(记者任沁沁、胡璐)“分数是重要的,但分数不是教育的全部内容,更不是教育的根本目标。”全国政协委员、江苏省锡山高级中学校长唐江澎在全国政协十三届四次会议第二场“委员通道”上指出,学生没有分数就过不了高考,但孩子如果只有分数,恐怕赢不了未来的大考;学校没有升

学率就没有高考竞争力,但教育如果只关注升学率,国家恐怕也就没有核心竞争力。

“好的教育应该是培养终生运动者、责任担当者、问题解决者和优雅生活者,给孩子们健全而优秀的人格,赢得未来的幸福,造福国家社会。”唐江澎说,提高国民素质,促进人的全面发展,应该成为社会各界的共识。

### 全国人大代表叶仁荪: 建议中小学体育课“晒课表”

据新华社南昌3月7日电(记者程迪、黄浩然)体育是提升学生综合素质的基础性工程。全国人大代表、江西省委教育工委书记叶仁荪提出,建议发挥体育独特的育人功能,开齐上好体育课,开展中小学体育“晒课表”活动,公开接受社会监督,对以往存在的挤占体育课以及“阴阳课表”

等现象进行有针对性的治理。

叶仁荪表示,在实际工作中发现,学校体育课开不足、开不齐现象并非个案,学生的体型、体能、体质问题仍较突出。他建议积极推进学校体育评价改革,科学确定并逐步提高体育分值,激励学生积极参加体育锻炼。



### 两会议政录·影像链接

#### 王辰委员:铸就科技之剑 科学应对疫情

左图:全国政协委员、中国医学科学院北京协和医学院院长王辰表示,科学应对是人类控制疫情的根本方法,所以在相关科学问题上,包括及时诊断、识别病毒性状、研究发病机制以及药物、疫苗等方面,都要提前做好布局。

右图:1月6日,工作人员在科兴中维新冠疫苗包装车间内工作。

新华社发

广告·热线:66810888

## 资产处置公告单

公告有效期:20个工作日

受理征询或异议有效期:20个工作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与海南省分公司联系。

联系人:刘先生、王女士、高女士

联系电话:0898-68667384;0898-68667391;0898-68560463

电子邮件:liuxiaodan@cinda.com.cn;wanghuimin@cinda.com.cn;gaoyirong@cinda.com.cn

分公司地址:海南省海口市龙华区滨海大道121-8号信恒大厦17-18层

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0898-68666481

对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件:linjin@cinda.com.cn

### 资产包明细表

(截至2021年2月28日)

序号	资产名称	资产形态	资产所在地	币种	债权金额/抵债金额(万元)	行业	抵押和担保情况	其他情况
1	海南新宏基房地产发展公司	债权	海口市	人民币	43,501.93	房地产业	无	终结执行,具体债权金额以法院判决为准
2	鸿联投资有限公司(香港)	债权	海口市	人民币	4,850.10	房地产业	无	终结执行,具体债权金额以法院判决为准
3	海南长江旅业公司	债权	海口市	人民币	5,643.53	房地产业	无	终结执行,具体债权金额以法院判决为准
4	海南五指山集团有限公司	债权	海口市	人民币	16,431.26	林业	海南亚创林业股份有限公司、海南五指山林业化工有限公司、昌宁县盛欣林产品开发有限公司和刘伟提供连带责任保证;以位于五指山和琼中的29896.30亩林权设置抵押,其中21022.58亩被划为海南省生态公益林;重复发证给当地农民的林权地面积共计562.46亩;已发证给债务人,但与当地农民存在权属争议的林地面积共计241.89亩	具体债权金额以法院判决为准
5	海南省陵水县法华铁木厂(陵水法华铁木厂)	债权	陵水黎族自治县	人民币	156.03	家具制造业	以位于陵水县陵城镇毛岭坡740平方米房产为上述贷款提供抵押,并办理了抵押登记手续	
6	儋州中晨农业开发有限公司	债权	儋州市	人民币	254.21	农业	已该公司承包的儋州南丰镇1007亩土地承包权及地上附着物作为抵押	
7	海南长升大酒店	债权	海口市	人民币	1,451.04	酒店业	海南福雄实业发展总公司、海口集友发展公司提供担保	
8	海南华侨大厦	债权	海口市	人民币	15,108.88	零售业	海南省中国旅行社提供担保	终结执行,具体债权金额以法院判决为准
9	海南诚成药业有限公司	债权	海口市	人民币	51,349.80	医药业	中兴信托投资有限责任公司、中国人民建设银行北京信托投资公司、武汉诚成文化投资集团股份有限公司承担连带清偿责任。其中中兴信托已破产清算分配完毕	终结执行,具体债权金额以法院判决为准
10	海南金牛膜料开发有限公司	债权	海口市	人民币	6,683.03	批发业	武汉诚成文化投资集团股份有限公司、海南诚成企业集团有限公司提供担保	终结执行,具体债权金额以法院判决为准
11	陵水王氏养殖有限公司	债权	陵水黎族自治县	人民币	443.56	渔业	担保人三亚王氏冷冻实业有限公司	终结执行,具体债权金额以法院判决为准
12	海南省定安县服装厂	债权	定安县	人民币	1,054.68	纺织服装、服饰业	定安县服装厂以其名下房证字第0001594、0001595、0001597号房屋及所有土地设定抵押,并办理了抵押登记。该抵押物已被定安县人民法院执行变卖给定安县服装厂职工用以抵偿债务	终结执行,具体债权金额以法院判决为准
13	海南大信生物工程制品厂	债权	海口市	人民币	1,563.39	研究和试验发展	保证人海南省国际科技工业园股份有限公司	终结执行,具体债权金额以法院判决为准
14	海南一海投资公司(现更名为海南中汇南方投资集团有限公司)	债权	海口市	人民币	784.33	房地产业	保证人海南一海贸易有限公司	终结执行,具体债权金额以法院判决为准
15	海南兴华实业发展公司(承接原海南吉南实业公司债务)	债权	海口市	人民币	1,043.70	批发业	海口艺苑美术发展中心出具《担保函》2份	终结执行,具体债权金额以法院判决为准
16	琼山市乡镇企业联合公司	债权	海口市	人民币	44.15	批发业	抵押物已拍卖并过户给买受人	终结执行,具体债权金额以法院判决为准
17	洋浦南丰食用油脂厂有限公司	债权	洋浦经济开发区	人民币	860.29	零售业	保证人海国投集团有限公司	终结执行,具体债权金额以法院判决为准
18	王亚萍抵债资产琼海加积镇民宅	房产	琼海市	人民币	10.02	—	无	该房产位于琼海市嘉积镇华侨新村,建筑面积170平方米,现处于使用状态
19	海南大华实业有限公司抵债资产海口明珠广场2013号铺面	房产权益	海口市	人民币	40.06	—	无	铺面位于海口市海秀东路明珠广场二楼2013号铺面22%的权益(35.46平方米)
20	海口市龙昆北路国贸中心海联二号楼三套房产	房产	海口市	人民币	166.43	—	无	房产整体完好,产权清晰,房产证权利人为中国信达资产管理股份有限公司海南省分公司,房屋所有权证号分别为:海口市房权证海字第30619号、海口市房权证海字第37817号、海口市房权证海字第41591号,面积均为128.69平方米,无土地证。房屋现处于闲置状态

特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。